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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno de questões e 

iniciar a prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a 

sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno de questões: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao número e ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de questões, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Casos crescentes de picada de escorpião acendem alerta; saiba como agir 

 

Por Thais Szëgo 
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A presença de escorpiões em ambientes urbanos está se tornando uma preocupação 

crescente no Brasil. Um estudo realizado por pesquisadores das universidades Estadual  

Paulista (Unesp), de São Paulo (USP), Estadual do Amazonas (UEA) e Federal de Roraima (UFRR) 

aponta que os acidentes com esses aracnídeos aumentaram mais de 150% entre 2014 e 2023, 

totalizando 1.171.846 casos notificados. 

escorpião-amarelo. “A presença dessa espécie está mais associada aos quadros graves”, alerta 

a coordenadora do estudo, Manuela Berto Pucca, professora da Faculdade de Ciências 

Farmacêuticas da Unesp em Araraquara (SP). “O escorpião-amarelo tem reprodução assexuada, 

o que permite um crescimento populacional rápido e independente da presença de machos”. 

Outro fator que contribui para a ____________ dos escorpiões é a facilidade de adaptação 

ao ambiente urbano, onde há ____________ de predadores naturais — galinhas, lagartos, 

corujas e sapos, por exemplo. A situação se agrava nos meses mais quentes e úmidos, períodos 

em que esses animais se tornam ainda mais ativos. 

Ao identificar uma picada de escorpião, garanta a segurança de todos no local, evitando 

que novas pessoas sejam expostas ao risco. A vítima deve lavar a área afetada com água e 

sabão para reduzir o risco de ____________. “Não é recomendado fazer torniquete, tentar sugar 

o veneno ou fazer cortes no local”, orienta Gustavo Fernandes Moreira, coordenador médico do 

departamento de Emergência do Hospital de Urgências de Goiás (HUGO), unidade pública em 

Goiânia gerida pelo Hospital Israelita Albert Einstein. 

Crianças estão entre os grupos mais vulneráveis. Por terem menor peso corporal, ocorre 

uma maior proporção de veneno, que se espalha com rapidez pelo organismo; idosos e pessoas 

com doenças cardíacas também merecem atenção especial. 

 

QUESTÃO 01 – Considerando as informações do texto-base, assinale a alternativa que NÃO está de 

acordo com as orientações para ações em caso de picadas de escorpião. 
 

A) O local da picada deve ser higienizado com água e sabão. 

B) É necessário buscar atendimento médico mesmo que os sintomas pareçam leves. 

C) Em casos mais graves, pode-se fazer torniquete para conter o veneno. 

D) Medicações analgésicas, como dipirona, podem ser usadas para aliviar a dor. 

E) Crianças devem receber atenção especial, pois são mais vulneráveis à ação do veneno. 
 

 

QUESTÃO 02 – A partir das informações do texto-base, infere-se que o aumento de acidentes com 

escorpiões no Brasil está relacionado, principalmente, à:  
 

A) Introdução de espécies exóticas por viajantes internacionais. 

B) Alta capacidade reprodutiva da espécie mencionada e à ausência de predadores. 

C) Redução do número de hospitais especializados em acidentes por animais peçonhentos. 

D) Resistência dos escorpiões aos venenos utilizados no controle químico. 

E) Migração natural dos escorpiões para regiões frias em busca de alimento. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando apenas o exposto no texto-base, assinale a alternativa correta. 
 

Além disso, o ideal é buscar atendimento médico o mais rápido possível, mesmo que os 

sintomas pareçam leves. “Se houver dor intensa, pode-se utilizar medicações analgésicas, como 

dipirona ou paracetamol, enquanto aguarda a consulta”, recomenda Moreira. 

A) O número de escorpiões em ambientes rurais diminuiu. 

B) A espécie Tityus serrulatus apresenta tanto risco quanto qualquer outra. 

C) O atendimento hospitalar é indicado em caso de picadas, mas nem sempre é necessário. 

D) Embora possa levar a quadros graves, a picada do Tityus serrulatus não leva à morte. 

E) As informações sobre a espécie Tityus serrulatus dão base para o alerta que é feito no texto. 

Uma das espécies mais perigosas é a Tityus serrulatus, conhecida como  

(Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/saude/noticia/2025/06/casos-crescentes-de-

picada-de-escorpiao-acendem-alerta-saiba-como-agir.ghtml – texto adaptado especialmente para esta prova).
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QUESTÃO 04 – São afirmações objetivas, não opiniões pessoais, as seguintes: 
 

I. “Crianças estão entre os grupos mais vulneráveis” (l. 24). 

II. “Não é recomendado fazer torniquete” (l. 17). 

III. “O escorpião-amarelo tem reprodução assexuada” (l. 09). 
  

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – A partir do trecho “O escorpião-amarelo tem reprodução assexuada, o que permite 

um crescimento populacional rápido e independente da presença de machos” (l. 09-10), é correto 

inferir que: 

 

 

QUESTÃO 06 – No trecho “O escorpião-amarelo tem reprodução assexuada, o que permite um 

crescimento populacional rápido” (l. 09-10), o trecho sublinhado classifica-se como: 
 

A) Sujeito. 

B) Núcleo do sujeito. 

C) Agente da passiva. 

D) Predicativo do objeto direto. 

E) Predicativo do objeto indireto. 
 

palavra “leves” pode ser substituída, sem alteração de sentido no contexto em que ocorre, por: 
 

A) Brandos. 

B) Rápidos. 

C) Escassos. 

D) Raros. 

E) Isolados. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 11, 12 e 17. 
 

A) desseminação – escasses – infecção 

B) disceminação – escasez – infecsão 

C) disceminação – escassez – infecção 

D) disseminação – escassez – infecção 

E) disseminação – escacez – infexão 

 

 

QUESTÃO 09 – Na palavra “reprodução”, identifica-se o seguinte processo de formação: 

 

A) Apenas prefixal. 

B) Apenas sufixal. 

C) Prefixal e sufixal. 

D) Composição por justaposição. 

E) Composição por aglutinação. 

 

QUESTÃO 07 – No trecho retirado do texto-base “[...] mesmo que os sintomas pareçam leves”, a 

 

A) Por se reproduzir mais rápido, a espécie é dominante em todos os ambientes urbanos. 

B) Uma reprodução sexuada levaria a um maior tempo no crescimento populacional da espécie. 

C) A espécie se reproduz exclusivamente de forma assexuada. 

D) O crescimento populacional rápido é causado por fatores independentes do tipo de reprodução. 

E) Os escorpiões-amarelos machos não são capazes de se reproduzir de forma sexuada. 
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QUESTÃO 10 – Analise os trechos a seguir retirados do texto e assinale a alternativa na qual a função 

da vírgula é separar uma oração subordinada adverbial da oração principal. 

 

A) Se houver dor intensa, pode-se utilizar medicações analgésicas. 

B) Não é recomendado fazer torniquete, tentar sugar o veneno ou fazer cortes no local. 

C) A situação se agrava nos meses mais quentes e úmidos, períodos em que esses animais se tornam 

ainda mais ativos. 

D) [...] acidentes com esses aracnídeos aumentaram mais de 150% entre 2014 e 2023, totalizando 

1.171.846 casos notificados. 

E) Uma das espécies mais perigosas é a Tityus serrulatus, conhecida como escorpião-amarelo. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11 – A matriz elétrica brasileira, ou seja, conjunto de fontes disponíveis para a geração 

de energia elétrica, é composta majoritariamente por: 
 

A) Carvão mineral e, em seguida, hidrelétrica. 

B) Energia nuclear e, em seguida, eólica.  

C) Hidrelétrica e, em seguida, eólica. 

D) Gás natural e, em seguida, petróleo. 

E) Petróleo e, em seguida, biomassa. 
 

 

QUESTÃO 12 – A estrutura político-administrativa do Brasil é formada por União, Estados, Distrito 

Federal e Municípios. Essa organização reflete o princípio do(a): 
 

A) Parlamentarismo. 

B) Monarquia. 

C) Imperialismo. 

D) Federação. 

E) Confederação. 
 

 

QUESTÃO 13 – Em 11 de maio de 2025, celebrou-se o centenário de um importante escritor 

brasileiro, conhecido pela prosa “seca” e impactante, que influenciou profundamente a literatura 

contemporânea. Seus livros são marcados pela temática do crime e têm como espaço o ambiente 

urbano, sendo o mais famoso “Feliz Ano Novo”, de 1975. As obras do autor denunciam a violência, os 

problemas sociais e o vazio existencial. Suas frases frequentemente abordam temas como a natureza 

humana, a relação entre o bem e o mal, e a influência da sociedade na individualidade, como 

demonstra o trecho a seguir: “O pecado é mais saudável e alegre do que a virtude”. O trecho                 

refere-se ao escritor: 
 

A) Dalton Trevisan. 

B) Fernando Sabino. 

C) Graciliano Ramos. 

D) Lima Barreto. 

E) Rubem Fonseca. 
 

 

QUESTÃO 14 – Sobre o processo de emancipação política do Município de Nova Alvorada, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) A campanha de emancipação foi iniciada em 12 de maio de 1988, data em que o município foi 

oficialmente criado. 

B) A comissão pró-emancipação iniciou seus trabalhos em abril de 1987 e adotou o lema “Emancipar 

para Progredir”. 

C) A emancipação ocorreu por meio de decreto estadual, sem participação popular. 

D) O lema da campanha foi escolhido pelo governo estadual como parte de um programa de 

regionalização. 

E) O movimento emancipacionista foi conduzido exclusivamente por lideranças religiosas locais. 
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QUESTÃO 15 – Sobre o enfrentamento da violência contra a mulher no Brasil, assinale a alternativa 

correta. 
 

A) A Lei Maria da Penha prevê medidas protetivas de urgência e se aplica também a relações 

homoafetivas. 

B) A Lei Maria da Penha prevê punições apenas para casos de agressão física no âmbito familiar. 

C) O agressor só pode ser denunciado pela vítima, nunca por terceiros. 

D) O atendimento à mulher em situação de violência deve ocorrer exclusivamente em delegacias da 

mulher. 

E) O Brasil ainda não possui legislação específica para coibir a violência doméstica e familiar. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 – João, ex-servidor público, enriqueceu ilicitamente durante o exercício do cargo. Após 

sua morte, descobriu-se que ele havia adquirido bens com recursos públicos. De acordo com a Lei de 

Improbidade Administrativa, seus herdeiros 

 

A) não podem ser responsabilizados, pois não participaram do ato ilícito. 

B) devem devolver todos os bens pessoais, mesmo os adquiridos por meios lícitos. 

C) serão obrigados a reparar o dano, mas somente até o valor da herança recebida. 

D) só responderão se forem também servidores públicos. 

E) não podem ser responsabilizados, pois a responsabilidade é exclusiva do agente. 

 

 

QUESTÃO 17 – Uma prefeitura contratou uma empresa para fazer serviços em praças públicas. No 

final do contrato, foi constatada uma pequena perda de dinheiro público, mas ficou claro que não 

existiu má-fé nem intenção de causar prejuízo. A perda ocorreu por causa de mudanças nos preços 

durante a execução do serviço. Sobre o caso, conforme a Lei de Improbidade Administrativa, assinale 

a alternativa correta. 

 

A) A empresa deve ser punida, pois qualquer perda de dinheiro público é ato de improbidade. 

B) Só há improbidade se ficar comprovado que houve má-fé ou intenção de causar prejuízo. 

C) O contrato deve ser cancelado, mesmo que não tenha ocorrido erro. 

D) A responsabilidade é automática, mesmo sem dolo. 

E) O prefeito será punido, mesmo sem ter culpa na perda. 

 

opinião. 

C) Extraditar Pablo somente após autorização da vítima da ofensa. 

D) Negar a extradição se Pablo for casado com brasileira. 

E) Aguardar posicionamento da ONU para decidir sobre a extradição. 

 

 

QUESTÃO 19 – Rafael estava sendo interrogado na delegacia após sua prisão. Durante o 

interrogatório, perguntou quem eram os policiais que estavam o interrogando, mas recebeu a resposta 

de que essa informação não poderia ser fornecida. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a 

resposta do policial foi: 

 

A) Correta, pois o preso não tem direito de saber quem são os agentes públicos envolvidos. 

B) Correta, já que apenas o advogado pode solicitar essa informação por meio judicial. 

C) Correta, pois a identificação dos policiais depende de autorização da autoridade superior. 

D) Incorreta, mas o direito só vale após o fim do processo penal. 

E) Incorreta, pois a Constituição garante ao preso o direito de saber quem são os responsáveis por 

sua prisão e interrogatório. 

 

 

QUESTÃO 20 – Fernanda é servidora pública do Município de Nova Alvorada e passou a exercer 

suas atividades exclusivamente no período noturno. Diante disso, questionou se teria direito a algum 

acréscimo em sua remuneração. Conforme o regime jurídico dos servidores do município de Nova 

Alvorada, é correto afirmar que Fernanda 

 

A) não terá direito a nenhum adicional, pois o trabalho noturno não gera benefícios. 

B) terá direito apenas a folgas compensatórias. 

C) terá direito a um adicional de 20% sobre o vencimento do cargo. 

D) será paga apenas se houver acordo coletivo. 

E) receberá adicional apenas se atuar em hospital municipal. 

 

QUESTÃO 18 – Pablo, estrangeiro, foi preso no Brasil após seu país de origem solicitar extradição. O 

motivo do pedido era o fato de Pablo ter feito discursos públicos criticando o governo local e defendido 

ideias políticas diferentes das oficiais. De acordo com a Constituição Federal de 1988, o Brasil deverá: 

 

A) Conceder a extradição, pois o crime foi cometido fora do território nacional. 

B) Negar a extradição, pois a Constituição proíbe a entrega de estrangeiro por crime político ou de 
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QUESTÃO 21 – Cláudio, servidor público do Município de Nova Alvorada, publicou em seu blog 

particular, em que costuma tratar de temas relacionados ao direito e atos do Poder Público, críticas à 

forma como determinados serviços públicos estavam sendo organizados. As críticas foram feitas sob 

o ponto de vista doutrinário. Após a publicação, sua chefia questionou a legalidade da conduta. 

Segundo o regime jurídico dos servidores municipais, é correto afirmar que: 
 

A) Cláudio agiu de forma irregular, pois servidores públicos não podem criticar a administração, 

mesmo em espaços pessoais. 

B) A conduta é aceitável, desde que a chefia imediata tenha autorizado previamente a publicação. 

C) A crítica, ainda que doutrinária, é proibida se publicada fora do ambiente institucional. 

D) Cláudio agiu dentro da legalidade, pois o servidor pode fazer críticas doutrinárias, mas responderá 

civil ou penalmente se causar dano moral ou cometer delito. 

E) A publicação é ilegal, pois o servidor violou o dever de sigilo funcional, mesmo sem citar nomes. 
 

 

QUESTÃO 22 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, são atribuições do Sistema 

Único de Saúde (SUS) no âmbito estadual: 
 

I. Realizar a vigilância sanitária, epidemiológica, toxicológica e farmacológica. 

II. Estimular a formação da consciência pública voltada à preservação da saúde e do meio ambiente. 

III. Regulamentar, controlar e fiscalizar as ações e serviços públicos e privados de saúde. 

IV. Controlar e fiscalizar atividades e serviços que apresentem risco à saúde, segurança e bem-estar 

da população e ao meio ambiente. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 23 – Considerando a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa 

correta sobre a responsabilidade ambiental quanto à produção de resíduos. 
 

A) Apenas o Poder Público é responsável pela coleta e destinação final de resíduos, mesmo quando 

produzidos por empresas privadas. 

B) Pessoas físicas e jurídicas só respondem pela destinação de resíduos se forem notificadas por órgão 

ambiental. 

C) A responsabilidade sobre resíduos é exclusiva de empresas públicas e se limita ao transporte dos 

materiais. 

D) Toda pessoa física ou jurídica, pública ou privada, que exerça atividade poluidora ou potencialmente 

poluidora é responsável pelo acondicionamento, coleta, tratamento e destinação final dos resíduos 

que produz. 

E) A coleta e destinação de resíduos industriais é facultativa e depende de regulamentação municipal 

específica. 
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, a Política Nacional de Saúde 

Integral da População Negra está organizada com base em diretrizes específicas. Nesse sentido, 

assinale a alternativa que apresenta corretamente uma dessas diretrizes. 
 

A) Estímulo à produção de conhecimento científico e tecnológico sobre a saúde da população negra, 

políticas nas decisões técnicas. 

C) Inclusão de conteúdos sobre saúde da população negra apenas em programas de  

pós-graduação em medicina. 

D) Incentivo à segregação de serviços de saúde específicos, com foco em atendimento separado por 

etnia. 

E) Suspensão da atuação dos movimentos sociais nas instâncias de controle social do SUS. 

 

visando à redução de vulnerabilidades. 

B) Redução da presença de lideranças negras em conselhos de saúde para evitar interferências 
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QUESTÃO 25 – De acordo com o Estatuto da Igualdade Racial, é dever dos entes federativos adotar 

medidas para garantir à população negra o acesso a direitos sociais e culturais. Nesse sentido, assinale 

a alternativa que apresenta corretamente uma dessas medidas. 

 

A) Apoiar entidades que mantenham espaços de promoção social e cultural da população negra. 

B) Promover ações exclusivas para população branca em situação de vulnerabilidade, como forma de 

compensação histórica. 

C) Restringir o acesso da população negra a eventos esportivos para preservar tradições regionais. 

D) Priorizar o investimento em juventude estrangeira, em detrimento da juventude negra brasileira. 

E) Incentivar a separação de atividades culturais por raça, visando preservar identidades. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – O valor a ser pago por uma corrida de um motorista de aplicativo é definido pela 

função: f(x): 3,85x + 2,15, onde x representa a quantidade de quilômetros percorridos. Se uma 

corrida tiver 14 km de distância, qual será o valor (em reais) pago pelo usuário? 

 

A) 54,90. 

B) 55,15. 

C) 56,05. 

D) 57,25. 

E) 58,50. 

 

 

QUESTÃO 27 – Aldair deseja comprar uma televisão que custa R$ 2.699,19 daqui a 8 meses. Para 

isso, pretende fazer um investimento único em uma aplicação com juros compostos, à taxa de 2% ao 

mês.  Qual  valor  (em  reais)  Aldair  deve  investir  hoje  para  que,  ao  final  dos  8  meses,  tenha 

exatamente o valor necessário? Considere 1,028 = 1,17. 
 

A) 1.985,40.
B) 2.034,00. 
C) 2.185,50. 
D) 2.225,30. 
E) 2.307,00. 
 

 

QUESTÃO 28 – Qual é a razão de uma progressão aritmética com 8 termos, sabendo que o primeiro 

e o último termos valem, respectivamente, 4 e 25? 

 

A) 0,5. 
B) 1. 
C) 1,5. 
D) 2,5. 
E) 3. 
 

 

QUESTÃO 29 – Em uma comissão composta por 12 professores, deseja-se escolher um presidente, 

um vice-presidente e um secretário. De quantas maneiras diferentes esses cargos podem ser 

preenchidos? 

 

A) 1.320. 
B) 1.240. 
C) 1.188. 
D) 1.080. 
E) 720. 
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QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa que indica corretamente a negação da seguinte proposição 

composta: 

 

“Água mineral com gás é gostosa e açaí não se come puro”. 

 

A) Água mineral com gás não é gostosa e açaí se come puro. 

B) Água mineral com gás não se come puro e açaí é gostoso. 

C) Água mineral com gás é gostosa se, e somente se, açaí não se come puro. 

D) Água mineral com gás não é gostosa ou açaí se come puro. 

E) Açaí não se come puro e água mineral com gás não é gostosa. 
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 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – São sinais de falência da respiração espontânea em pediatria, EXCETO: 
 
A) Choro. 
B) Gemência. 

C) Taquipneia. 
D) Retrações costais. 
E) Taquicardia ou bradicardia. 
 

 
QUESTÃO 32 – São benefícios aos pacientes em postura ortostática, EXCETO: 
 

A) Adaptação cardiovascular. 
B) Diminuição da ventilação espontânea. 
C) Prevenção de contraturas musculares. 
D) Melhora da força de sustentação dos membros inferiores. 
E) Melhora do volume corrente, capacidade residual funcional e troca gasosa. 
 

 

QUESTÃO 33 – São efeitos positivos do treinamento muscular periférico com eletroestimulação 
neuromuscular transcutânea, EXCETO: 
 
A) Aumento da hipotrofia. 
B) Aumento da massa muscular. 
C) Prevenção do tromboembolismo venoso. 
D) Melhora da capacidade oxidativa do músculo. 
E) Aumento do suplemento sanguíneo muscular. 

 

 
QUESTÃO 34 – Sobre bronquiolite, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, 
se falsas. 
 
(  ) A bronquiolite aguda é uma das causas mais comuns de infecção, acometendo mais de 30% das 

crianças de até 2 anos. 
(  ) Os agentes etiológicos mais comuns a essa doença são parainfluenza, influenza, adenovírus e 

vírus sincicial respiratório. 
(  ) Inicialmente, apresenta sintomas no trato respiratório superior (coriza, rinorreia, obstrução nasal) 

progredindo para o trato respiratório inferior (tosse, dificuldade respiratória, retração costais). 
(  ) A inflamação progressiva e o estreitamento das vias aéreas produzem sibilos inspiratórios e 

expiratórios e diminuem a resistência das vias aéreas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) F – V – F – V. 
B) V – F – V – F. 
C) F – V – V – F. 
D) V – F – F – V. 
E) F – F – V – V. 
 

 
QUESTÃO 35 – Caracteriza-se pela assimetria das pregas cutâneas da coxa, especialmente nos casos 
de luxação unilateral do quadril. No mesmo membro acometido, observa-se um aumento no número 
das pregas cutâneas em comparação ao lado contralateral. O trecho refere-se ao(à): 
 
A) Manobra de Hart. 

B) Manobra de Ortolani. 
C) Sinal de Nelaton.  
D) Sinal de Peter-Bade. 
E) Sinal de Barlow. 
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QUESTÃO 36 – São contraindicações para a realização de prótese de joelho, EXCETO: 
 
A) Obesidade. 
B) Palectomia prévia. 
C) Prótese de quadril prévia. 
D) Articulação neuropática. 

E) Instabilidade posterior. 
 

 
QUESTÃO 37 – Qual é a contribuição do tratamento fisioterapêutico na sarcopenia em pessoa idosa? 
 
A) Reduz a velocidade da marcha humana. 
B) Aumenta o número de quedas, ocasionando o isolamento social. 

C) Minimiza os efeitos do repouso prolongado, diminuindo a condição muscular. 
D) Desempenha um papel crucial na minimização dos efeitos negativos do repouso prolongado. 
E) Diminui a amplitude de movimento e melhora o desempenho nas atividades de vida diária. 
 

 
QUESTÃO 38 – Acerca das proibições estabelecidas ao fisioterapeuta no Código de Ética da profissão, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) Recomendar, prescrever e executar tratamento ou nele colaborar, quando desnecessário ao 

paciente ou proibido por lei. 
B) Negar a assistência ao ser humano ou à coletividade em caso de indubitável urgência. 
C) Praticar qualquer ato que não esteja regulamentado pelo Conselho Federal de Fisioterapia e de 

Terapia Ocupacional. 
D) Autorizar a utilização de seu nome para atos que impliquem na mercantilização da saúde e da 

fisioterapia em detrimento da responsabilidade social. 

E) Oferecer ou divulgar seus serviços de forma compatível com a dignidade da profissão e a leal 
concorrência.  

 

 
QUESTÃO 39 – No campo de atuação do SUS, conforme a Lei nº 8.080/1990, estão incluídas as 

seguintes ações, EXCETO: 
 
A) Formulação e execução da política de sangue e seus derivados. 
B) Ordenação da formação de recursos humanos na área de saúde. 
C) Participação na formulação da política e na execução de ações de saneamento básico. 
D) Incremento, em sua área de atuação, do desenvolvimento científico e tecnológico. 
E) Execução de ações de vigilância sanitária que proporcionam o conhecimento, a detecção ou 

prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual 
ou coletiva. 

 

 
QUESTÃO 40 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, os princípios do SUS são divididos em 

doutrinários e organizativos. Nesse sentido, são princípios organizativos: 
 
I. Universalização do acesso. 

II. Regionalização e hierarquização. 
III. Participação popular.  
IV. Descentralização com direção única em cada esfera de governo.  
V. Resolubilidade. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V. 


